
مؤسسه علوى

 2 شناسی زیست
  (صحت) (فصل ششم ـ گفتار یک). دهد بیشترین میزان فشردگی دنا در مرحله متافاز رخ می ـ» 3« گزینه -1
 یاختـه سانترومرهاي بین کروماتیدهاي خواهري در هـر دو  کند.  درست تکمیل می» د«نادرست و مورد » ج«و » ب«و » الف«رد ـ موا» 3«گزینه  -2

 برابر است.
n مقایسه مورد 3 12 n 4 12 

 4 3 مجموعه کروموزومی
 3 4 تا)تعداد کروموزوم در هر مجموعه کروموزومی (غیرهم

 4 3 تعداد همتاها از هر کروموزوم
 12 12 ها تعداد کروموزوم

 12 12 تعداد سانترومر
 (صحت) (فصل ششم ـ گفتار یک)

  (صحت) (فصل ششم ـ گفتار یک)نقطه وارسی وجود ندارد ـ سایر موارد صحیح هستند.  G2قبل از و S ـ بین مرحله» 4«گزینه  -3
nتواند ي سه کروموزوم غیر همتاست، پس میدارا یاختهـ این » 4«گزینه  -4  nو 3 2 nیا 6 3  (صحت) (فصل ششم ـ گفتار یک)و یا ... باشد.  9
 صحیح است. »ب«مورد فقط تواند صحیح نباشد، یعنی کدام گزینه صحیح است.  ـ نمی» 1«گزینه  -5

  کروموزوم است 92هاي بافت پوششی انسان، مرحله تلوفاز داراي  یاخته است. نادرست :»الف«مورد 
 متفاوت است. مثل انسان و زیتون ها قطعاً هاي یکسان، اندازه و ساختار کروموزوم همه کروموزوم ایی با در گونه نادرست است. :»ج«مورد 
  ها کمتر است. آن   ها یک مجموعه کروموزومی دارند و تعداد کروموزوم یاختهجنسی برخلاف سایر  هاي یاختهنادرست است. »: د«مورد 

 (صحت) (فصل ششم ـ گفتار یک) 
 ها:  بررسی سایر گزینهـ » 3«گزینه  -6

 شود. ا در شرایط خاص ایجاد میه یاخته بعضی ریزي شده است که در برنامه هاي دقیقاً سري فرآیند شامل یک یاختهریزي شده  مرگ برنامه» : 1«گزینه 
، منجـر بـه   یاختههاي  با تجزیه بخش چند ثانیهشود و در عرض  شروع می یاختهبا رسیدن علایمی به  یاختهریزي شده  مرگ برنامه» : 2«گزینه 

  شود. مرگ آن می
  (صحت) (فصل ششم ـ گفتاردو) ندگان می شود.پر برخیهاي میانی انگشتان در دوران جنینی  ریزي شده باعث حذف پرده مرگ برنامه» : 4«گزینه 

ها:  . بررسی سایر گزینهعبور کرده است وارسی از دو نقطه یاختهپوششی روده انسان همواره پیش از تقسیم میتوز،  یاختهیک ـ » 4«گزینه  -7
   صورت تک کروماتیدي هستند. ها به کروموزوماي  یاختهبعد از تقسیم  :»1«گزینه 
  سانتریول قرار دارد.در هر قطب یک جفت  اي یاختهگام تقسیم فقط هن: »2«گزینه 
 دو) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار دهد. : تقسیم سیتوپلاسم پس از رشتمان یا میتوز رخ می»3«گزینه 

 دو) ـ گفتار (صحت) (فصل ششمها از آن استفاده کرد.  توان براي مطالعه کروموزوم عصبی نخاع قدرت تقسیم ندارد و نمی یاختهـ » 2«گزینه  -8
 دو) (صحت) (فصل ششم ـ گفتارتوانند تعداد کروموزوم بیشتري داشته باشد.  اي هستند و می هاي اسکلتی چند هسته ـ ماهیچه» 3«گزینه  -9
ها:  بررسی سایر گزینه ـ» 3«گزینه  -10

  دهد. هاي جانوري کمربند انقباضی تشکیل می یاخته »:1«گزینه 
  بازدانه و نهاندانه سانتریول وجود ندارد.هاي گیاهان  یاختهدر »: 2«گزینه 
  دو) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار. کند هر یاخته بعد از میتوز از سه نقطه وارسی عبور می»: 4«گزینه 

مربوط به مرحله متافاز هستند. » د«و » ج«مشترك هستند. موارد  و متافاز بین پرومتافاز» ب«و » الف«ـ موارد » 1«گزینه  -11
 ـ گفتاردو) (صحت) (فصل ششم

  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار. دهد رخ می Iقبل از میوز اینترفازدر  آن همبار  سازي فقط یکمیوز همانندـ در میتوز و » 2«گزینه  - 12
  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار شش کروموزومی تعداد سه جفت کروموزوم همتا وجود دارد. یاختهدر یک ـ » 2«گزینه  -13
هاي  دهد و در این مرحله کوتاه شدن رشته ها رخ می افتد که در آن با هم ماندن کروموزوم رآنافاز اتفاق مید گان داونـ پیدایش نشان» 3«زینه گ -14

  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتارگیرد.  صورت می دوك
  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار. باشد می 2متافاز میوز است که مرحله بعد از آن  2ـ شکل مربوط به پروفاز » 1«گزینه  -15
 ها: بررسی سایر گزینهبا هم برابر خواهند بود.  یاختههاي دو قطب  ـ در مرحله آنافاز میتوز تعداد کروموزوم» 3«گزینه  -16

  مشابه هستند. یاختهها در دو قطب  در اغلب موارد تعداد کروموزوم Iدر آنافاز »: 1«گزینه 
 محتواي ژنی متفاوت هستند.داراي   xتر بودن کروموزوم  زرگببا توجه به  yو  xهاي جنسی  در انسان کروموزوم»: 2«گزینه 
  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتار از نظر ژنی مشابه هستند. یاختههاي دو قطب  در آنافاز میتوز کروموزوم»: 4«گزینه 

ه، شکل، محتـواي ژنـی و محـل    که با حداکثر فشردگی براساس انداز باشد در حال تقسیم می هاي ـ کاریوتیپ تصویري از کروموزوم» 2«گزینه  -17

  سه) (صحت) (فصل ششم ـ گفتارمتافاز داراي حداکثر فشردگی هستند. ها در مرحله  کروموزوم. اند سانترومر مرتب شده



علوى مؤسسه

  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتارخواري ندارند.  ها توانایی بیگانه ـ لنفوسیت» 4«گزینه  -18
  پذیر است.  ـ هر چهار جمله امکان» 4«گزینه  - 19

 شود. میهاي خونی   هیستامین، باعث افزایش قطر رگ :»الف« مورد
  شود. ها می ها در برابر ویروس یاختهاینترفرون، موجب مقاومت  :»ب«مورد 
  شود. آنزیم پروترومبیناز، باعث تبدیل پروترومبین به ترومبین می :»ج«مورد 
 دو) پنجم ـ گفتار(صحت) (فصل شود.  ها هم ترشح می هیستامین توسط بازوفیل :»د«مورد 

 عضـو هـاي   یاخته به چنین کند. هم اند را نابود می مثلا سرطانی یا ویروسی شده ،اند هاي خودي را که تغییر کرده یاخته Tـ لنفوسیت » 4«گزینه  -20
  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتارکند.  حمله می شدهپیوند 

هستند.  قادر به شناسایی عوامل بیگانه Tو Bهاي  ـ لنفوسیت» 3«گزینه  - 21
  ژن در سطح خود هستند.  هاي آنتی داراي گیرنده Tو Bهاي  لنفوسیت
  .کنند شوند و پرفورین ترشح می کشنده به یاخته هدف متصل می Tهاي  لنفوسیت
و به این  شوند در تیموس بالغ می Tدرهمان مغز و استخوان اما لنفوسیت  Bلنفوسیت  شوند و در مغز و استخوان تولید می Tو Bهاي  لنفوسیت

  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار. آورند دست می ترتیب توانایی شناسایی عامل بیگانه را به
هـاي   ژن ها دفاع اختصاصی ندارند. بعضی از حشرات مثل مگس میوه، قـادر بـه تشـخیص آنتـی     مهره نادرست است. بی» ج«ـ مورد » 3«گزینه  -22

  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار. کند ایمنی اختصاصی عمل می گان سازوکارهاي مشابه مهره در بی مختلف هستند و
  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار. ها غیر فعال نیست. یعنی از نوع فعال است ایمنی حاصل از تزریق واکسنـ » 3«گزینه  -23
و تقسیم شود.  کند یین را شناساژ شود، چون باید آنتی ره تبدیل نمیخاط یاختهـ هر لنفوسیتی در طول حیات خود به » 4«گزینه  -24

  سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار
شوند.  ها متصل می ها و سطح ویروس هاي سطح باکتري ژن ها به آنتی دهند. پادتن خواري را افزایش می ها فعالیت بیگانه ـ پادتن» 4«گزینه  -25

 سه) (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار


